

Список использованных источников

1. Иноземцев, С.В. Обучение психологической устойчивости на занятиях по огневой подготовке / С.В. Иноземцев // Совершенствование физической подготовки сотрудников правоохранительных органов : сб. ст. Всерос. круглого стола. – Орел : Изд-во Орлов. юрид. ин-та МВД РФ им. В.В. Лукьянова, 2020. – С. 66–69.
2. Филипенко, А.Н. Базовые навыки практической стрельбы из пистолета : учеб.-метод. пособие / А.Н. Филипенко ; учреждение образования «Акад. М-ва внутр. дел Респ. Беларусь». – Минск : Акад. МВД, 2017. – 58 с.

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСНАЩЕНИЯ СИЛОВЫХ СТРУКТУР, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

УДК 343.33

А.С. Балугев

ПРОБЛЕМЫ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРИ ПОДГОТОВКЕ СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ

Огневая подготовка в системе Министерства внутренних дел Российской Федерации является важной частью при подготовке сотрудников полиции. Данный раздел профессиональной подготовки должен постоянно совершенствоваться и соответствовать современным вызовам. Так как огневая подготовка является одним из ключевых направлений в подготовке сотрудника полиции, ей уделяется особое внимание. Ведь каждый сотрудник полиции обязан правильно владеть оружием нападения и защиты, уметь правильно и вовремя использовать свои навыки и тем самым на высоком уровне выполнять свои служебные обязанности, что невозможно без должной подготовки. Огневая подготовка должна идти в ногу со временем, необходимо использовать новые методы и оснащать своих сотрудников лучшими видами вооружения и правильной подготовкой для применения полученных навыков при выполнении служебных обязанностей.

На сегодня существует несколько важных проблем в процессе огневой подготовки сотрудников полиции, которые все больше и больше влияют на качество правоохранительной системы. Материально-техническое обеспечение органов внутренних дел – одна из крайне серьезных и глобальных проблем. Заключается она не просто в отсутствии патронов, оружия и т. д., а в устарелых стрельбищах, тирах, полигонах, что крайне негативно сказывается при обучении сотрудников полиции. Конечно, не стоит забывать и об обеспечении качественным и новым оружием для подготовки и для несения службы.

При изучении данного вопроса были выделены следующие проблемы:

1. В органах внутренних дел приняты на вооружение устарелые образцы стрелкового оружия, среди которых находится легендарный

пистолет Макарова. Пистолет Макарова (ПМ) – это личное оружие нападения и защиты, предназначенное для поражения противника на коротких расстояниях [1, с. 3]. Данный пистолет был изобретен в 1948 г., а принят на вооружение в 1951 г. Пистолет Макарова имеет тридцать две детали, среди которых выделяются следующие основные части: возвратная пружина, ударно-спусковой механизм, рамка со стволом и спусковой скобой, рукоятка с винтом, магазин, затворная задержка, затвор с ударником, выбрасывателем и предохранителем. Это оружие простое по конструкции и крайне функционально, оно стоит на вооружении российской полиции 70 лет. На сегодня оружие имеет следующие недостатки, которые так или иначе влияют на выполнение служебных обязанностей и качественную подготовку сотрудников полиции:

емкость магазина пистолета Макарова. Магазин ПМ вмещает в себя восемь патронов, что является недостаточным для XXI в. Маленькая емкость магазина может негативно отразиться на выполнении сотрудником полиции своих обязанностей, при ликвидации угроз гражданам, задержании особо опасных преступников или преступных групп. Жизнь сотрудника полиции, как и жизнь граждан, должна стоять на первом месте, поэтому, казалось бы, такая маленькая деталь, как емкость магазина, может в определенных ситуациях сэкономить время или спасти не одну жизнь;

извлечение магазина из рукоятки пистолета. Данный недостаток имеет место быть, когда большой палец соскальзывает, либо при неправильном извлечении. Такие моменты возникают не так часто, но при определенных стрессовых ситуациях сотрудник может совершить ошибку;

субъективный недостаток в пистолете Макарова – его эстетичность. Данный пистолет устаревает не только в технологическом плане, но и в эстетическом, что, конечно же, играет немаловажную роль во внешнем облике целой системы МВД.

2. Массовое отсутствие в территориальных органах классов стрелковых тренажеров – проблема, на которой следует акцентировать внимание. Стрелковые тренажеры нужны, чтобы сотрудники полиции могли в свободное время отработать технику стрельбы, исключить возможные ошибки, которые возникают во время занятий при стрельбе с боевыми патронами. Это упражнение не только улучшает сам процесс усваивания материала сотрудником, но и улучшает конечный результат при занятии. С помощью данных тренажеров преподаватель по огневой подготовке может указать на конкретные ошибки при выполнении упражнений.

Использование технических средств повышает качество учебного процесса, так как наряду с отработкой отдельных элементов совершенствуется техника стрельбы в целом и расширяются возможности препода-

вателей и инструкторов в этом процессе, что в конечном итоге положительно отражается на результате стрельбы [2, с. 232–240].

3. В системе МВД также существует одна из самых острых проблем – обеспечение новыми и технологичными тирами. Ведь сотрудники полиции должны иметь не только новый и современный пистолет или стрелковые тренажеры, но и современные тир, которые оборудованы всем необходимым для подготовки. Большинство тиров были построены еще в СССР и они не подходят под стандарты современной подготовки, что сказывается на результатах.

Стоит отметить, что решение обозначенных проблем будет способствовать повышению огневой подготовки сотрудников полиции, необходимо также подчеркнуть, что обустройство тиров начали решать в больших городах, но в городах с меньшим населением она актуальна [3].

Список использованных источников

1. Наставление по стрелковому делу : учебник / Министерство обороны СССР. – 1-е изд. – М. : Воен. изд-во М-ва обороны СССР, 1968. – 103 с.
2. Пискунова, А.В. Огневая подготовка в системе профессиональной подготовки сотрудников органов внутренних дел: проблемы и пути их решения / А.А. Пискунова, А.В. Пешков, А.А. Кадуцкий // Науч.-практ. электрон. журн. «Аллея Науки». – № 16 (3). – 2017. – С. 232–240.
3. Щипин, А.И. Огневая подготовка в органах внутренних дел : учеб.-метод. пособие / А.И. Щипин [и др.] – 2-е изд., испр. и доп. – М. : Моск. ун-т МВД России ; Цит-М, 2013. – 238 с.

УДК 343.57

Т.А. Грабовский, Д.Д. Липницкий

О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ НЕСЕНИЯ СЛУЖБЫ ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ СЛУЖБЫ МИЛИЦИИ ПОСРЕДСТВОМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СПЕЦИАЛЬНОГО СРЕДСТВА TASER

Основной задачей сотрудников патрульно-постовой службы милиции (ППСМ) является обеспечение спокойствия граждан, охрана правопорядка, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений в общественных местах. Сотрудники включаются в служебные наряды с учетом состояния здоровья, физической подготовки, опыта работы и других индивидуальных особенностей, которые наиболее полно соответствуют условиям несения службы и криминальной обстановке на посту, маршруте (зоне) патрулирования. Как правило, сотрудники закрепляются за маршрутом патрулирования и без необходимости на другие маршруты не переводятся.